



NEZAVISNO UDRUŽENJE SUDSKIH VJEŠTAKA CRNE GORE

Podgorica, ul. Bulevar Džordža Vašingtona 66
ž.r. 565-8225-50 kod Lovćen banke

N 024-4/23

Datum: 07.02.2023g.

Ministarstvo pravde Crne Gore
Ministru g-nu Marku Kovaču

Predmet: Inicijativi za nastavak pregovora o statusu sudskih vještaka

Poštovani Ministre Kovač,

Na bazi zaključaka i dogovora sa našeg posljednjeg sastanka sa Vama i vašim saradnicima obraćamo Vam se inicijativom za nastavak saradnje u predmetu poboljšanja uslova svih učesnika sudsko-tužilačkih procesa i statusa sudskih vještaka, kao jednog od njegovih činilaca. Protekli događaji u ovoj oblasti i naša dosadašnja iskustva nas uvjeravaju da je potrebno pod hitno pristupiti procesu izmjena postojećeg Zakona o sudskim vjestacima. Naši organi su u protekle dvije godine sprovodili više istraživanja i analiza efikasnosti primjena postojećeg Zakona i uprkos njegovom značajnom doprinosu uređenja stanje u ovoj oblasti u odnosu na raniji period, mnoge njegove odredbe su na današnji dan prevaziđene i ne odgovaraju uspostavljenom stanju i odnosima koje je nametnuo protekli život i praksa. Smatramo da Vas ne treba posebno upoznavati sa značajem i ulogom koju imaju sudska vještacenja i sudski vještaci koji predstavljaju jedan od pet subjekata sudsko-tuzilackih postupaka, od kojih u mnogome zavisi kvalitet prava i zadovoljenja pravde. Takođe nadamo se da Vam ne moramo dodatno obrazlagati da je stanje u ovoj oblasti daleko od kvalitetnog i željenog.

U tom smislu navodimo Vam samo nekoliko činjenica koje jasno govore u prilog gornjim stavovima:

- Odredbe Zakona koje predviđaju obaveznu edukaciju sudskih vještaka se ne uopšte ne primjenjuju, ili ne u mjeri koju je Zakon propisao;
- Odredbe Zakona po pitanju reizbora sudskih vještaka se ne primjenjuju u dijelu obaveznosti izjašnjenja udruženja o ocjeni rada sudskih vještaka;
- Odredbe Zakona o vrijednosti boda (5.5 €), uz izuzetno nepovoljni praksu naplate nagrada i troškova rada sudskih vještaka, su davno prevaziđene i predstavljaju krupne prepreke u odlučivanju i motivaciji rada kvalitetnih sudskih vještaka da se bave ovom djelatnošću;
- Odredbe Zakona o postojanju jednog Udruženja sudskih vještaka, u kojem će biti udruženi svi sudski vještaci, do danas nije potvrđena u praksi. Naprotiv pokazala se kao

realna prepreka zaštite interesa sudskih vještaka. Uprkos toj činjenici jedno udruženje je favorizirano na štetu drugog i većine sudskih vještaka, što izaziva totalna nezadovoljstva i brojne kontraefekte u radu;

- e) Odredbe Zakona o izboru članova komisija u kojima participiraju sudski vještaci je evidentno nereprezentativan i ne odgovara potrebama i nivoima neophodnih znanja i stručnosti trenutnih predstavnika;
- f) Odredbe Zakona koje tretiraju zadovoljenje etičkih kriterijima kod sudskih vještaka i pojedinih rukovodioca u pojedinim udruženjima, ne omogućavaju da se ti principi dosljedno implementiraju u praksi;
- g) Odredbe zakona koje tretiraju udruživanja sudskih vještaka ne odgovaraju trenutnom stanju, jer umjesto jednog, trenutno postoje minimum dva udruženja ali je većina sudskih vještaka van svih udruženja.

Ove činjenice i brojni slučajevi kojima smo često svjedoci, impliciraju logičan zaključak da se u cilju ostvarenja javnog interesa i implementacije evropskih standarda, mora pod hitno pristupiti izmjenama i dopunama postojećeg Zakona ili pristupiti izradi novog, u čemu Vam naše Udruženje nudi svoju stručnu pomoć i podršku. Nedavni slučajevi o kojima su pisali crnogorski mediji i najnoviji postupak Advokatske komore Crne Gore (koji Vam je vjerovatno poznat), koja je ignorisala zvanične podatke vašeg Ministarstva, su samo jedan od mnoštva negativnih primjera koji se periodično događaju i štete kompletnom pravnom sistemu, jer čak dovode do sudskih sporova u kojima su stranke subjekti sudsko-tužilačkog postupka.

Gospodine Ministre, nadamo se da prepoznajete da posljedice ove Inicijative imaju širok opšte društveni značaj i nikako ne predstavljaju samo poboljšanje uslova i prava sudskim vještacima, a još manje samo našem Udruženju.

Srdačan pozdrav,

PREDSJEDNIK
NEZAVISNOG UDRUŽENJA SUDSKIH VJEŠTAKA
CRNE GORE

Doc. dr Dragan Žarković, dipl.ing.građ.

